

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عتدہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبزادہ —

دہلیہ ۲۴ مئی۔ بوقت ۱۱ بجے قبل دوپہر

کل دن بھر حضور کو ضعف اور اعصابی بے چینی کی تکلیف

رہی۔ رات نیند آئی۔

اجاب جماعت حضور کی کمال و عاجل شفا یابی اور صحت والی لمبی

زندگی کے لئے نہایت التزام کے

ساتھ اپنے قادر و توانا خدا کے حضور

دعاؤں میں لگے رہیں۔

اِنَّ الْفَقْرَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رِيَاكُ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

دفعہ پچھنبدہ
۸ ذی قعدہ ۱۳۴۹ھ
فی پیر چہار

الفضل

جلد ۱۴ نمبر ۲۹

جلد ۱۴ نمبر ۲۹ ہجرت ۱۳۳۹ مئی ۱۹۶۰ء نمبر ۱۰

آج لندن میں صدایوب پنڈت نہرو کے درمیان ملاقات ہو رہی ہے

بھارتی وزیر اعظم نہرو پانی کے معاہدہ پر دستخط کرنے اگلے ماہ راولپنڈی آئیں گے

لندن ۲۴ مئی۔ باخبر ذرائع سے حاصل ہونے والی اطلاع کے مطابق صدر پاکستان قیلا مارشل محمد ایوب خان اور بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو اپنے قیام لندن کے دوران ایک سے زیادہ مرتبہ باہم ملاقات کریں گے۔ آج وہ دوپہر کے کھانے پر غیر رسمی طور سے ملاقات کر رہے ہیں۔ اس دعوت کا اہتمام پاکستان کی کوششیں قائم انگلستان کی طرف سے کیا گیا ہے۔ جن دوسرے لوگوں کو اس موقع پر مدعو کیا گیا ہے۔ ان میں بھارتی ہائی کمشنر اور وزیر خارجہ پاکستان مسٹر منظور قادر بھی شامل ہیں۔ پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے کہ اس موقع پر مذاکرات کے لئے کوئی خاص سیاسی مسئلہ پہلے سے متعین نہیں کیا گیا ہے۔ تاہم اگر پنڈت نہرو نے پسند کیا۔ تو ہندوستان اور پاکستان کے باہمی تعلقات زیر بحث آئیں گے۔

پاکستان اور جاپان میں تجارت بڑھانے کے امکانات

نواب امیر محمد خان آف کالا باغ کا انٹرویو

لندن ۲۴ مئی۔ پاکستان کی صنعتی ترقیاتی کارپوریشن کے چیئرمین نواب امیر محمد خان آف کالا باغ نے "فن نیشنل ٹائمز" کے نام نگار متین ہانگ کانگ سے ایک انٹرویو کے دوران کہا۔ پاکستان اور جاپان کے درمیان تجارت بڑھانے کے بہت اچھے امکانات ہیں۔ کیونکہ دونوں ملک ماضی میں اچھا تعاون کرتے رہے ہیں۔ آپ نے کہا پاکستان میں موٹی اور ادنی کپڑا ۲ ہونگے۔ وہ ۱۲ مئی کو ریتا رہوں گے اور ۱۳ مئی کو مشر جسٹس کارنیلس پاکستان کے چیف جسٹس بنیں گے۔

دریں اثنا بھارتی اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ مسٹر نہرو نہری پانی کے سمجھوتہ پر دستخط کرنے کی غرض سے اگلے ماہ راولپنڈی آئیں گے۔ اس سمجھوتہ کے بارے میں آج کل عالمی ملک کے زیر اہتمام گفت و شنید ہو رہی ہے۔ اخبارات نے لکھا ہے کہ ایک ماہ تک مسٹر نہرو کا راولپنڈی جانا اب یقینی امر ہے۔

تعلیم الاسلام کالج کے جلسہ تہنیتی استاد میں خطبہ استاذ چیف جسٹس ایم۔ آر۔ کیانی ارشاد فرمائیں گے

میں کہ قبل ازیں اعلان ہو چکا ہے تعلیم الاسلام کالج راولپنڈی کا جلسہ تقسیم اساتذہ انعامات، مئی ۱۹۶۰ء بروز ہفتہ کالج ہال میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس موقع پر خطبہ استاذ مسٹر جسٹس ایم۔ آر۔ کیانی چیف جسٹس ریسرٹ پاکستان یونیورسٹی ارشاد فرمائیں گے۔ ہال میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا۔

پاکستان کے نئے چیف جسٹس راولپنڈی ۲۴ مئی۔ مسٹر جسٹس شہاب الدین نے کل ایوان صدر میں پاکستان کے نئے چیف جسٹس کی حیثیت سے اپنے عہدے کا حلف اٹھایا۔ حلف قائم مقام صدر ایف جی جرنل ڈبلیو۔ اے۔ برک نے لیا۔ سابق چیف جسٹس محمد منیر پرول ہی اپنے عہدے سے سبکدوش ہو گئے تھے۔ حلف اٹھانے کا رسم کے بعد مسٹر جسٹس شہاب الدین لاہور روانہ

شہنشاہ ایران کی طرف سے اظہار شکر ہے
لندن ۲۴ مئی۔ صدر فیلڈ مارشل محمد ایوب خان نے ایران کے شہنشاہ میں حالیہ شدید زلزلے سے ہونے والے نقصان پر شہنشاہ ایران کو ہمدردی کا جو پیغام بھیجا تھا شہنشاہ نے اس کے جواب میں کہا ہے کہ لار کی تباہی پر ساری ایرانی قوم ماتم کن ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے جس ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ میں اس سے بہت متاثر ہوا ہوں۔ زلزلے سے متاثر ہونے والے خاندانوں سے آپ نے حکومت پاکستان اور پاکستانی عوام نے جس اخوت و ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ یہ متاثرہ افراد کی طرف سے اس کے لئے آپ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

کراچی میں نیشنل ڈیفنس کالج کا قیام
راولپنڈی ۲۴ مئی۔ آئندہ سال کراچی میں نیشنل ڈیفنس کالج قائم کیا جائے گا۔ اس کالج میں اعلیٰ سول اور فوجی انشروں کو تربیت دی جائے گی۔ جن میں تینوں دفاعی افواج اور سینیٹ سول کینڈر کے طلبہ شامل ہوں گے۔ کورس کی مدت ایک سال ہوگی۔ خیال ہے پہلا کورس جنوری ۱۹۶۰ء میں شروع ہوگا۔ کالج کے کمانڈنٹ ایک سینئر آرمی افسر ہوں گے۔ جن کا امداد کے لئے تینوں دفاعی افواج اور سول سروسز کے افسر متین ہوں گے۔ پہلے کورس کے لئے جہان یکنچراہوں کا پینل تیار کر لیا گیا ہے۔ یہ یکنچراہ اپنے اپنے شعبوں کے افسر ہوں گے۔

عظیم الشان وعظ

مورخہ ۵ اپریل ۱۹۳۷ء

ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک محل حوالے سے بتایا تھا کہ احمدی کے کیا فرانس ہیں اور وہ کونسی اخلاقی اور اسلامی صفات ہیں جن سے وہ دوسرے لوگوں سے الگ پہچانا جا سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ سلسلہ احمدیہ قائم کرنے کی صرف یہ غرض نہیں ہے کہ غلط عقائد جو مسلمانوں میں رائج ہیں جیسا کہ حیات مسیح کا مسئلہ ہے ان عقائد کو درست کیا جائے بلکہ اس سلسلہ کے قیام کی حقیقی غرض یہ ہے کہ آنحضرت صلعم کے صحابہ کرام کے کردار کو از سر نو زندہ کیا جائے اور آنحضرت کی متابعت اس طرح کی جائے جس طرح صحابہ کرام نے کی اور نئی زندگی پائی۔

الغرض ایک احمدی کے لئے لازم ہے کہ وہ صحابہ کرام کی طرح آنحضرت صلعم کی پوری پوری متابعت کرے اور نئی زندگی حاصل کرے اس طرح کہ اس میں اور دوسروں میں صاف فرق نظر آنے لگے۔ یہ فرق ہے جو ایک احمدی اور غیر احمدی میں ہونا چاہیے۔ ورنہ محض مومنہ سے افراد کر لینا کہ میں احمدی ہوں یا مومنہ بیعت کر کے بیٹھ رہنا کوئی معنی نہیں رکھتا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دو سالہ مذکورہ میں جیسا کہ ہم نے کہا صرف اجمالاً ایک احمدی کی صفات بیان کی ہیں لیکن آپ نے اپنی نصیحت میں صحابہ ان اخلاق کی تفصیل بیان فرمائی ہے۔ جو ایک احمدی میں ہونی چاہئیں اور وہ صفات بھی بیان فرمائی ہیں۔ جو اس میں نہیں ہونی چاہئیں۔ اس ضمن میں حضور اقدس نے اپنی تصنیف "کشتی نوح" میں بڑی وضاحت سے ان صفات کا تذکرہ فرمایا ہے جو ایک احمدی میں لازمی ہیں اور ان باتوں کا بھی ذکر فرمایا ہے جو ایک احمدی کو لازمًا ترک کر دینی چاہئیں۔

عیسائیوں میں حقارت جیسے علیہ السلام کا عیب پڑی وعظ بہت مشہور ہے جس میں ایک نیک انسان کے لئے رہنمائی کی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ خدا کے سچے پرستار میں کیا کیا صفات ہونی چاہئیں تاہم وہ وعظ مکمل نہیں ہے وہ وعظ صرف بنی اسرائیل کے لئے تھا۔ کیونکہ حضرت

مسیح نامہ صری علیہ السلام صرف بنی اسرائیل کے لئے آئے تھے۔ چونکہ اس زمانہ کے یہودی سخت ظاہر پرست ہو گئے تھے اور وہ حقیقت کی بجائے صرف رسم و رنج کو سمجھنے کے ساتھ اختیار کئے ہوئے تھے۔ جس سے ان کے اخلاق سخت بگڑ گئے ہوئے تھے وہ نہایت سنگدل ہو چکے تھے۔ اسلئے حضرت مسیح نامہ صری علیہ السلام ان کو نئی کی تلقین کرتے تھے اور اگرچہ اپنے پیارے وعظ میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں مکارم اخلاق کے اچھے اچھے اہولئے ہیں۔ تاہم حقیقت یہ ہے کہ ان کی تلقین محدود تھی صرف بنی اسرائیل کے لئے تھی۔ لیکن اسلام رحمتہ للعالمین ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے علم میں تھا کہ ساری دنیا ایک ہو جانے والی ہے۔ اسلئے اسلام نے مکمل طور پر مکارم اخلاق پیدا کرنے کے گرتائے ہیں اور قرآن و سنت رسول اللہ میں ایک ہمہ گیر تعلیم دی گئی ہے جو قیامت تک کے لئے مکمل ہو چکی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو اسلام ہی کی عالمگیر تعلیمات کو از سر نو جھیلانے اور تمام دنیا میں اشاعت حق کے لئے مبعوث ہوئے ہیں انہوں نے قرآن و سنت کی روشنی میں جو کچھ مکارم اخلاق کی نشوونما کے لئے فرمایا ہے اور ایک احمدی کے لئے جو صفات بیان فرمائی ہیں وہ سنت و تہذیب کے لحاظ سے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلعم کی دست کے آثار اپنے اندر رکھتی ہیں اور کوئی شخص صحیح معنوں میں احمدی نہیں ہو سکتا جو آنحضرت صلعم کے صحابہ کرام کے مکارم اخلاق اپنے اندر پیدا نہ کرے۔ کشتی نوح میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی اخلاق خالصہ کو حاصل کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ اور تفصیل سے ان باتوں کا ذکر کیا ہے۔ جو اس میں ہونی چاہئیں اور جو نہیں ہونی چاہئیں۔ یہاں مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی مدد سے ایک احمدی کے اخلاق کا مکمل نقشہ پیش کیا ہے۔ یہاں آپ نے نہایت مؤثر اور جاندار الفاظ میں ان مکارم اخلاق کی گویا فہرست پیش کی ہے۔ جو ایک سچے مومن کی زینت ہونا چاہئیں۔ اس عظیم الشان وعظ کا ایک حصہ ہم یہاں بطور نمونہ نقل کرتے ہیں

چاہیے کہ ہر احمدی آپ کے اس وعظ کو بار بار پڑھے اور اس پر عمل کرنے کی کوشش کرے۔ جو احمدی ان ہدایات پر عامل ہو جائے گا۔ اس کی ذات سے یقیناً ایک مقدس نور پھوٹ پھوٹ کر چاروں طرف پھیلے گا۔ اور ہر دیکھنے والا پکار اٹھے گا کہ یہ احمدی ہے۔ حضور فرماتے

ان سب باتوں کے بعد پھر میں کہتا ہوں کہ یہ امت خیال کرو کہ ہم نے ظاہری طور پر بیعت کر لی ہے ظاہر کچھ چیز نہیں۔ خدا تمہارے دلوں کو دیکھتا ہے۔ اور اسی کے موافق تم سے مسائل کو دیکھتا ہے۔ دیکھو میں یہ کہہ کر ذرا نبلین سے سبکدوش ہوتا ہوں۔ گو گناہ ایک زہر ہے اس کو مت کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے اس سے بچو دعا کرو تا تمہیں طاقت ملے۔ جو شخص دعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پر قادر نہیں سمجھتا بجز وعدہ کی مستثنیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں جو شخص جھوٹ اور فریب تو نہیں چھوڑتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پورے طور پر ایک بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے۔ قمار بازی سے بد نظری سے اور خیانت سے اترو سے اور ہر ایک ناجائز تصرف سے تو بے نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بچکانہ ناز کا التزام نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دعا میں لگا نہیں رہتا۔ اور انکس سے خدا کو یاد نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص شخص بد رفیق کو نہیں چھوڑتا جو اس پر بد اثر ڈالتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے مال باپ کی عزت نہیں کرتا اور امور معروفہ میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں۔ ان کی بات کو نہیں مانتا اور ان کے قہر خدمت سے لاپرواہ ہے۔ وہ

وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص اپنی اہلیہ اور اس کے آقا سے نرمی اور احسان کے ساتھ معاشرت نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ہمسایہ کو ادنیٰ ادنیٰ خیر سے بھی محروم رکھتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا کہ اپنے تصور وادار کا گنہ گار بنے اور کلمہ پر دل آدی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک مرد و عورت جو یومی سے یا موری خانہ سے خیانت سے پیش آتی ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس عہد کو جو اس نے بیعت کے وقت کیا تھا۔ کسی پہلو سے توڑتا ہے۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔

یہ ہم نے ایک مختصر سا حصہ اس عظیم الشان وعظ مقدس کا کشتی نوح سے نقل کیا ہے۔ یہ ایک آئینہ ہے جس میں ہر احمدی اپنی منگی و صورت دیکھ کر اپنا اندازہ لگا سکتا ہے کہ وہ ترقی کے کس مقام پر ہے۔ ورنہ اس مقدس وعظ کا ایک ایک فقرہ عظیم الشان اسلامی صداقت اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور قرآن و سنت کی تعلیمات کو نہایت پیارے دلکش اور مؤثر اور زود فہم انداز میں پیش کیا گیا ہے۔ جس کو ہر درجہ کی تعلیم کا احمدی اچھی طرح سے سمجھ سکتا ہے۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے ہر احمدی کو چاہیے کہ کشتی نوح کا یہ حصہ جس میں یہ وعظ مقدس بیان ہوا ہے ہر وقت زیر مطالعہ رکھے اور اپنے کردار کو ان ہدایات کے مطابق ڈھانے کی کوشش کرے تاکہ اس کے چہرے سے لوگ پہچان لیں کہ وہ ایک احمدی ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۲ مئی ۱۹۷۷ء بعد نماز مغرب مقام قادیان

میں دعا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بتصریح العزیز کے یہ غیر مطبوعہ مافوق ذلت ہیں جنہیں ادارہ زور ٹویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :

سورہ فاتحہ اور فتنہ دجال

فرمایا :
کچھ عرصہ ہوا

مجھے اب مواتھا

کہ انما انزلت السورۃ الفاتحۃ لقتل برفتنۃ الدجال۔ یعنی سورہ فاتحہ کا نزول صرف فتنہ دجال کی تباہی و بربادی کے لئے ہوا ہے۔ عجیب بات یہ ہے کہ یہ مضمون حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اعجاز المسیح میں بھی بیان فرمایا ہے۔ میں نے یہ کتاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے دو تین سال بعد پڑھی تھی جس پر اب ۳۳-۳۴ سال گزر چکے ہیں۔ اور مجھے معلوم نہیں تھا کہ یہ مضمون اعجاز المسیح میں بیان کیا جا چکا ہے۔ مگر آج ایک دست یہ حوالہ نکال کر لائے۔ تب مجھے اس بات کا علم ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کتاب کے دوسرے باب میں اس بات پر بحث کرتے ہیں کہ سورہ فاتحہ سے پہلے جو آعوذ پڑھا جاتا ہے۔

اس میں کیا حکمت ہے

آپ فرماتے ہیں۔ اس میں جو رجم کا لفظ ہے یہ قتل دجال پر دلالت کرتا ہے۔ چونکہ آخری زمانہ میں یہ مقدمہ تھا کہ مسیح موعود کے ہاتھ سے دجال مارا جائے۔ اس لئے یہاں رجم کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔

بشر لقتلہ فی قولہ الشیطان الرجیم فتکات فی الکلمۃ التی تقرأ قبل قولہ بسم اللہ الرحمن الرحیم وھذا الرجیم ھو الذی ورد فیہ الوعد اعنی الدجال الذی یقتلہ المسیح المہدی

یعنی اللہ تعالیٰ نے دجال کے قتل ہونے کی الشیطان الرجیم کے الفاظ میں خبر دی ہے۔ اور یہی وہ کلمہ ہے جو بسم اللہ سے قبل پڑھا جاتا ہے پس یہی دجال وہ دھتکارا ہوا شیطان ہے جس سے ڈرایا گیا ہے۔ اور جسے دلائل دہراہین سے ہلک کرنے والا مسیح ایک دن اپنے روحانی حریفوں سے قتل کرے گا۔ (اعجاز مسیح ص ۱۸)

پھر عجیبات یہ ہے ماہنام میں تیسرا لفظ شہل کی گئی تھا اور یہ لفظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی سے لیا گیا ہے۔ تمھارا قتل من

سبق الوعد لقتلہ یعنی اس وقت وہ دجال قتل کیا جائے گا جس کی ہلاکت اور بربادی کے بارہ میں پہلے انبیاء کی پیشگوئیوں میں بھی خبر دی جا چکی ہے۔ (اعجاز مسیح ص ۱۸)

اسی طرح ابہام میں دجال کی تباہی کی خبر تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں فحاصل الکلام ان الذی یقال لہ الشیطان الرجیم ھو الدجال اللیثم والخناس القدیم وکان قتلہ امراً موعوداً وخطیباً مہوداً

یعنی غلامتہ کلام یہ کہ وہ جسے شیطان الرجیم کہتے ہیں وہ اس سے مراد دجال لیثم اور خناس قدیم ہے اور اس کا نام اس کا جانا ایک ایسا امر ہے جس کا اللہ تعالیٰ کی طرف سے وعدہ دیا گیا ہے۔ اور ایک ایسا کام ہے جس کا عہد کیا جا چکا ہے۔

(اعجاز مسیح ص ۱۸)

پھر ابہام میں یہ ذکر تھا کہ

سورہ فاتحہ کا نزول

اسی غرض کے لئے ہوا ہے۔ حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی فرماتے ہیں :
ولذالک الزم اللہ کافۃ اھل الملۃ ان یقرؤوا لفظ الرجیم قبل کسرۃ الفاتحۃ وقبل البسمۃ لیتذکر القارئ ان وقت اللذال لا یجادز وقت قیوم ذکرہا فی آخریۃ من ھذا الایات السبع

یعنی اسی غرض کے لئے اللہ تعالیٰ نے تمام مسلمانوں کے لئے یہ لازم قرار دیا ہے۔ کہ وہ سورہ فاتحہ اور بسم اللہ سے پہلے آعوذ پڑھ لیا کریں۔ کہ ہر پڑھنے والے کو یہ یاد آجئے کہ دجال کا زمانہ اس قوم کے وقت سے تجاوز نہیں کرے گا جس کا ذکر سورہ فاتحہ کی آخری آیت میں کیا گیا ہے۔ (اعجاز مسیح ص ۱۸)

رسول اور کتب الہیہ پر ایمان لانا ضروری ہے

ایک دو وقت نے عرض کیا کہ قرآن حکیم میں آتا ہے

ان الذین امنوا والذین ھادوا والنصارى والصابئیون من امن باللہ والیوم الآخر و عمل صالحاً فلھم اجرھم عند ربھم ولا خوف علیھم ولا ھم یحزنون (البقرہ ص ۶۴)

یعنی جو لوگ بھی اللہ اور آخرت پر ایمان لائیں۔ اور نیک اعمال بجا لائیں وہ نجات پا جائیں گے۔ کیا رسولوں اور کتب الہیہ پر ایمان لانا ضروری نہیں ہے۔ حضور نے فرمایا جب

قرآن کریم کی دوسری آیات

دراخ کر رہی ہے۔ کہ رسولوں پر ایمان لانا بھی ضروری ہے۔ اور کتب الہیہ پر ایمان لانا بھی ضروری ہے۔

ہے۔ اور وہ آیات اس خیال کو رد کرتی ہیں۔ کہ ایمان بالرسول یا ایمان بکتاب کے بغیر بھی کوئی شخص نجات پا سکتا ہے تو اس آیت سے یہ اند لال کرنا کس طرح درست ہو سکتا ہے۔ کہ نبیوں یا کتابوں پر ایمان لانا نجات کے لئے ضروری نہیں۔ آخر جو شخص یہودی ہو گا۔ وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر ایمان نہیں رکھتا ہو گا۔ اور جو شخص عیسائی ہو گا۔ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نہیں سمجھے گا۔ اور جب اس کی حالت یہ ہوگی۔ تو وہ مومن نہیں سمجھا جائے گا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں صراحت کے ساتھ بیان فرمایا ہے۔ کہ مومن وہی ہیں جو تمام انبیاء پر ایمان لاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ لا نفرق بین احد من رسلہ (البقرہ ص ۱۳۶) اسی طرح فرماتا ہے۔

ان الذین یكفرون باللہ ورسلہ ویریدون ان یفترقوا بین اللہ ورسلہ ویقولون تو من بعضہم و نکفر ببعضہم ویریدون ان یتخذوا بین ذالک سبیلاً اولئک ھم الکافرون حقاً (التوبہ ص ۱۱۳) کہ جو لوگ اللہ اور اس کے رسولوں کا انکار کرتے ہیں۔ اور اللہ اور اس کے

رسولوں کے درمیان فرق کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ ہم بعض پر ایمان لاتے ہیں۔ اور بعض کا انکار کرتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ ان کے درمیان میں کوئی اور راستہ بنا لیں۔ اولئک ھم الکافرون حقاً۔ یہ لوگ پکے کافر ہیں۔

پس جب قرآن نے بتا دیا کہ ہر نبی پر ایمان لانا

ضروری ہے۔ تو یہ سوال نہ رہا کہ کیا انبیاء پر ایمان لائے۔ بغیر بھی نجات ہو سکتی ہے۔ اس کے بعد لایحک کو لو تو ان کا ذکر بھی قرآن کریم میں موجود ہے۔ کتب کو لو۔ تو ان کا ذکر بھی قرآن کریم میں موجود ہے۔

پس ان میں سے ہر چیز ایسی ہے

جس پر ایمان لانا ضروری ہے۔ اور جس کے بغیر کوئی شخص مومن نہیں کہلا سکتا

اگر ملائکہ اور کتب وغیرہ کا بالفرض قرآن کریم میں ذکر نہ ہوتا۔ تب بھی اولئک ہم لکافرون حقا والی آیت سے ظاہر ہے کہ سب انبیاء پر ایمان لانا فرض ہے۔ جن میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی شامل ہیں اور یہ لازمی بات ہے کہ جب کوئی شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نبی تسلیم کرے گا تو اسے ملائکہ پر بھی ایمان لانا پڑے گا اور کتب الہیہ پر بھی ایمان لانا پڑے گا اسی طرح قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمانا ہے کہ تو لوگوں کو سچا نبی بنا کر بھیجا گیا ہوں۔ پس جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت

سب لوگوں کی طرف ہے تو سب دنیا کا آپ پر ایمان لانا فرضی ہوا۔ اگر کوئی موسیٰ کو مانتا ہے۔ لیکن آپ کو نہیں مانتا۔ عیسے پر ایمان رکھتا ہے۔ مگر آپ پر ایمان نہیں رکھتا۔ تو قرآن کریم کی رو سے وہ مومن نہیں سمجھا جائے گا بلکہ وہ الہی لوگوں میں شمار ہوگا۔ جن کے متعلق اولئک ہم الکافرون حقا کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ بہر حال اس آیت کے ہم کوئی ایسے معنی نہیں کر سکتے۔ جو دوسری آیات کے خلاف ہوں۔ اگر ایسے معنی کے جائیں تو ماننا پڑے گا کہ ایک جگہ تو اللہ تعالیٰ صرف اپنی ہستی اور آخرت پر ایمان لانے والوں کو نجات یافتہ قرار دیتا ہے۔ مگر دوسری جگہ ان لوگوں کو جو کسی ایک رسول کا نبی انکار کریں پھر فرار دیتا ہے اور یہ تضاد ہے۔ جو قرآن کریم کی طرف منسوب نہیں ہو سکتا۔ ایسی صورت میں اس آیت کے ہمیں ایسے ہی معنی کرنے پڑیں گے۔ جو لغتاً اور سائنساً جائز ہوں گے۔ اور جو قرآن کریم جیسا کتاب کے شایان شان ہوں گے۔ جس کی فصاحت اور بلاغت کی ایک دنیا قابل ہے۔ درحقیقت یہاں اللہ تعالیٰ نے

سچائی کے ایک معیار کا ذکر

کیا ہے جس سے تمام مذاہب پر ایمان لانے والوں کے متعلق یہ فیصلہ کیا جاسکتا ہے کہ وہ اپنے ایمان اور اپنے مذہب میں سچائی پر قائم ہیں یا نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرمانا ہے۔ ان الذین آمنوا والذین

ہا دواد النصرانی والصابئین چاہے مومن کہلانے والے لوگ ہوں چاہے یہودی ہوں چاہے نصاریٰ اور صابی ہوں ہم ان تمام کے متعلق ایک فیصلہ معیار بتاتے ہیں۔ جس سے م یہ اندازہ کر سکتے ہو کہ ان میں سے کون سچا ہے اور کون جھوٹا فرمانا آمنوا باللہ وایوم الاخرہ عمل صالحا فلہم اجر ہم عند ربہم ولا خوف علیہم ولا هم یحزنون۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے یہودیوں اور عیسائیوں اور صابیوں سب کے متعلق آمنوا کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ درحقیقت اگر ہم غور سے کام لیں

تو ہمیں معلوم ہو سکتا ہے کہ یہودی بھی اپنے آپ کو مومن کہتے ہیں۔ عیسائی بھی اپنے آپ کو مومن کہتے ہیں اور ہندو یا سکھ بھی اپنے آپ کو مومن کہتے ہیں۔ صرف اتنا فرق ہے کہ ان کی زبان اور ہے اور ہماری زبان اور۔ وہ مومن کے لئے کوئی اور لفظ استعمال کرتے ہیں اور ہم انہما ایمان کے لئے مومن کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔ ورنہ جہاں تک ایمان کا سوال ہے ایک یہودی ایک عیسائی اور ایک ہندو بھی اپنے آپ کو مومن سمجھتا ہے۔

یہ علیحدہ بات ہے

کہ یہودی اس حقیقت کے انہما کے لئے عبرانی زبان کا کوئی لفظ استعمال کرتا ہو عیسائی کوئی اور لفظ استعمال کرتا ہو۔ اور ہندو کوئی اور لفظ استعمال کرتا ہو۔ لیکن بات ایک ہی ہوگی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں مسلمانوں سے جب پوچھا جاتا تھا کہ تم کون ہو تو وہ یہی کہتے تھے کہ ہم مومن ہیں۔ چنانچہ اس کا ثبوت قرآن کریم کی بعض دوسری آیات سے بھی ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرمانا ہے کہ اعراب یہ کہتے ہیں کہ امانا ہم ایمان لائے ہیں فرمانا ہے لا تقولوا امنا بل قولوا اسلمنا تم ابھی یزید کہو کہ ہم ایمان لائے ہیں بلکہ یہ کہو کہ ہم اسلام میں داخل ہوئے ہیں دراصل ہر شخص کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کا نام اعلیٰ درجے کا ہو اور اس کی طرف کوئی کمال منسوب ہو چونکہ مومنوں سے جب کوئی پوچھتا تو وہ یہی کہتے کہ الحمد للہ ہم مومن ہیں۔ اسلئے جب اعراب ایمان لائے تو ان کے دلوں میں بھی خواہش پیدا ہوتی کہ

ہم مومن کہلائیں

اس پر اللہ تعالیٰ نے ان کو ڈانٹ کہ تم ابھی مومن نہیں۔ ابھی تم اپنے آپ کو صرف مسلم کہہ سکتے ہو اس آیت سے ہم کو معلوم ہو گیا کہ جماعت مسلمہ میں ایسے لوگ بھی تھے جو حقیقتاً مومن نہیں تھے اس لئے جب آمنوا کا لفظ بولا جاتا تھا تو اس میں وہ لوگ بھی شامل ہوں گے۔ جو سچے مومن ہیں اور وہ بھی شامل ہوں گے جو سچے مومن نہیں جب دونوں گروہوں پر یہ لفظ اطلاق پا گیا تو اس کا لازمی نتیجہ یہ تھا کہ اشتباہ واقع ہو جاتا اور یہ معلوم نہ ہو سکتا کہ

سچے مومن کون ہیں

اور بنا دئی مومن کون ہیں۔ اس لئے فرمایا ان الذین آمنوا الذین ہا دواد النصرانی والصابئین وہ لوگ جو سچے مومن ہیں اور وہ لوگ جو سچے مومن نہیں اس طرح وہ یہودی نصاریٰ اور صابی جو اپنے آپ کو سچا مومن سمجھتے ہیں ان سب میں امتیاز کا ہم نہیں ایک نشان بتاتے ہیں اس زمانہ میں بھی ہزاروں لوگ ایسے ہیں۔ جن کو خدا پر یقین نہیں۔ جنہیں خدا کے رسولوں پر کوئی ایمان نہیں مگر جب کوئی سیاسی سوال آ جائے تو وہ بڑے زور سے اپنے آپ کو مسلمان قرار دینے پس چونکہ خود مسلمانوں میں بھی

اس قسم کا عنصر

موجود تھا اور پھر یہودی عیسائی صابی اور دوسری اقوام جن کے نام اللہ تعالیٰ نے اس جگہ نہیں لئے دعویٰ کرتی تھیں کہ وہ سچائی پر قائم ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے ایک معیار کا ذکر کیا اور فرمایا جو لوگ ہماری ہستی پر سچے دل سے

ایمان رکھتے ہیں

ایمان صالح بجالاتے ہیں۔ اور آخرت کا یقین بھی اپنے دلوں میں رکھتے ہیں ان کی علامت یہ ہوگی کہ لا خوف علیہم ولا ہم یحزنون یہاں اللہ تعالیٰ نے بتیادی طور

پر دو چیزوں کا ذکر کیا تھا۔ اللہ پر ایمان اور یوم آخرت پر ایمان اس لئے نتائج بھی دو ہی بیان کئے گئے ہیں۔ فرمانا ہے جو شخص بھی قیامت پر پورا ایمان رکھتا ہوگا۔

اس کی علامت

یہ ہوگی کہ اس کے اندر خوف نہیں ہوگا خوف اس شخص کے دل میں پیدا ہوتا ہے جو صاحب ایمان نہیں ہوتا۔ یا تو آخرت پر قطعی طور پر ایمان ہی نہیں رکھتا اور سمجھتا ہے کہ جب مرے تو خاک ہو جائیں گے۔ اسلئے وہ موت سے ڈرتا ہے اور چاہتا ہے کہ کسی ذکی طرح اپنے عیش کے دلوں کو لمبا کر لے اور یا پھر خوف اس شخص کے دل میں ہوتا ہے جو مرنے کے بعد آنے والی زندگی پر ایمان تو عمل رکھتا ہے مگر اس کے مطابقت عمل نہیں کرتا وہ ڈرتا ہے کہ اگر میں مر گیا تو خدا کو کبجا جواب دوں گا۔ لیکن وہ جو

آخرت پر سچا ایمان

رکھتا ہے اور اس ایمان کے مطابق اعمال بھی لاتا ہے۔ اس کے دل میں قطعاً کوئی خوف نہیں رہتا اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ لا خوف علیہم جو لوگ سچے دل سے آخرت پر ایمان رکھتے ہیں ان کی علامت یہ ہوتی ہے کہ ان کے دلوں میں کوئی خوف نہیں ہوتا۔ دوسری چیز حُسن ہے جو اللہ تعالیٰ نے ایمان لانے کے مقابلہ میں ایمان کی کمی کے خوف آئندہ کے متعلق ہوتا ہے لیکن حُسن ماضی کے متعلق ہوتا ہے

اللہ تعالیٰ فرمانا ہے

جو لوگ سچے مومن ہوں ان کی دوسری علامت یہ ہوتی ہے کہ انہیں حُسن بھی نہیں ہوتا ایک صدمہ ایسا ہوتا ہے جو اتصال اور محبت کی وجہ سے کسی چیز کے ضائع ہونے پر ہوتا ہے

خانہ خدائی تعمیر کے لئے کم از کم ۵۰ روپے اور ادا زمانیاں کے مخلصین

ذیل میں مخلص بہنوں اور بھائیوں کی نیرسری تہمت شیشا کی جاتی ہے جنہوں نے تعمیر مسجد احمدیہ فرینکفورٹ (جرمنی) میں کم از کم ڈیڑھ لاکھ روپیہ تحریک جلدی کو ادا فرمایا ہے۔ دیگر غیر احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر دائمی دعائیں حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں (دیکھیں المال تحریک جلدی بروہ)

- (۲۱) صاحبزادہ میان عباس صاحب پام دیو نمبر ۵ ڈیوس روڈ لاہور - ۱۵۰/-
- (۲۲) مکرم الحاج محمد یعقوب صاحب پھلیکیر اسیاکوٹ شہر - ۱۵۰/-
- (۲۳) مکرم میان احمد دتہ صاحب ولد نور مہی صاحب - ۱۵۰/-
- (۲۴) مکرم امین اسماعیل صاحب جوہر علی سید صاحب پوٹھیا پوری - ۱۵۰/-
- (۲۵) مکرم میان محمد اشفاق صاحب گوڈل گورنٹ گزٹ پھلیکیر اسیاکوٹ شہر - ۱۶۵/-
- (۲۶) مکرم خواجہ غلام احمد صاحب سواہل وغالب رشید اینڈ برادرز ٹرانک بازار - ۱۵۰/-
- (۲۷) مکرم خواجہ نور شید احمد صاحب - ۱۵۰/-
- (۲۸) مکرم شیخ محمد الہی صاحب بوٹ ساڑ محلہ اسلام پورہ سیاکوٹ شہر - ۱۵۰/-
- (۲۹) مکرم خواجہ محمد امین صاحب سہنڑیاں ضلع سیاکوٹ - ۱۵۰/-
- (۳۰) مکرم ملک سراج دین صاحب - ۲۳۰/-
- (۳۱) مکرم ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب بیڈلیک پیکٹری قلعہ عبدیہ ضلع سیاکوٹ - ۱۵۰/-
- (۳۲) مکرم چوہدری غلام محمد صاحب ریو کے ضلع سیاکوٹ - ۱۵۰/-
- (۳۳) مکرم چوہدری محمد فقیر صاحب پوٹھاری گھٹیاں ضلع سیاکوٹ - ۱۵۰/-
- (۳۴) مکرم نذیر احمد صاحب صرف بن بازار ڈسک - ۱۵۰/-
- (۳۵) مکرم فضل احمد صاحب ولد صفائی احمد صاحب دائرہ زیدکا - ۱۵۰/-
- (۳۶) مکرم چوہدری عزیز اللہ صاحب گداوار قانگو ڈسک - ۱۵۰/-
- (۳۷) مکرم زہیر بیگم صاحبہ زویہ منشی سلطان احمد صاحب منڈلی گھرائیہ - ۱۵۰/-
- (۳۸) مکرم چوہدری محمد طہیل صاحب سکے دوم کا پوراں - ۱۵۰/-

عدم پتہ موسیٰ احباب کو اطلاع

جن موسیٰ احباب کی خدمت میں فارم ہائے اصل آمدی کرنے کے لئے بھینڈ رجسٹری بھیجے گئے تھے ان میں سے مندرجہ ذیل احباب کی رجسٹریاں مقامی ڈاکخانوں نے بوجہ عدم پتہ واپس کر دی ہیں۔ لیکن ہم نے چونکہ اس سال فارم ہائے اصل آمدی کو آنے کی مہم کو زیادہ سے زیادہ منظم اور موثر بنانا ہے اس لئے بدروسہ اعلان بڑا اٹھائیں کی جاتی ہے کہ اگر کسی دوست کو ان میں سے کسی کا درست پتہ معلوم ہو تو دفتر کو اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔ اور اگر یہ درست خود یہ اعلان پڑھیں تو ان کا اپنا اخلاقی فرض ہے کہ خط و کتابت کے لئے اپنے درست پتہ سے بہت جلد اطلاع دیں۔ تاکہ محض ڈاکخانوں کی اطلاعات کو کافی سمجھ کر ان کی دھابا پر کوئی ایسی کارروائی نہ ہو جائے جو ان کے لئے پریشان کا موجب ہو۔ ان احباب کو مندرجہ ذیل پتوں پر رجسٹریاں بھیجی گئی ہیں۔

- (۱) عبدالمجید صاحب (وصیت ۱۳۹۵۱) ولد جیون صاحب - کونڈی - ڈاکخانہ خاص ضلع خیر پور میرس۔
- (۲) عبدالمجید صاحب (وصیت ۱۳۹۵۲) ولد انہی بخش صاحب کونڈی - ڈاکخانہ خاص ضلع خیر پور میرس۔
- (۳) چوہدری عجات احمد صاحب (وصیت ۱۹۸) ولد مول بخش صاحب - گورالہ ڈاکخانہ فرانس براستہ کجھڑا ضلع سیاکوٹ۔
- (۴) چوہدری محمد حسن صاحب (وصیت ۱۹۶۱) ولد چوہدری احمد بخش صاحب ۱۶/۱ جہانگیر ڈیپٹ کوچی۔
- (۵) بشیر احمد صاحب (وصیت ۱۴۳۵۲) ولد محمد علی صاحب نانو ڈاکٹر - ڈاکخانہ چوہدری ضلع شیخوپورہ
- (۶) سراجیہ عبدالمجید خان صاحب (وصیت ۶۸۶۶) ولد منشی عبدالغفور صاحب بیڈاکوٹ ملہ گروپ ۴-۸۴ پشاور
- (۷) نادر صاحب (وصیت ۱۴۲۲) ولد نور احمد صاحب - دیلاڑی منڈی - ضلع ملتان۔
- (۸) شیخ محمد عبدالرشید صاحب نومسلم کلاندار (وصیت ۶۶۶۸) ولد کبج لال صاحب - نام آباد اسٹیٹ - ڈاکخانہ خاص - ضلع پھرتیاری۔
- (۹) سید نذیر احمد شاہ صاحب (وصیت ۱۳۴۸) ولد سخی محمد صاحب - بیکان علیہ سید گلزار احمد صاحب مردم - کھاریاں ضلع گجرات۔
- (۱۰) سید سلیمان شاہ صاحب (وصیت ۱۳۴) ولد سید فاضل شاہ صاحب - مکان ۵۹۸ محمد سولین پورہ - راولپنڈی شہر - (سیکرٹری مجلس کارپوراز ہیشٹی مقبرہ)

خریداران نامہ خالد کی خدمت میں ضروری اعلان

رسالہ خاراہ نمائندگی اپنی مقررہ تاریخ پر یکم مئی کو ڈاکخانہ کے ذریعے کر دیا گیا ہے جسے دو تین دن کے اندر بعد خریداران تک پہنچ جانا چاہیے۔ رسالہ تمام خریداروں کے نام مجھجا گیا ہے اگر کسی کو ان کا پتہ نہ ملے تو وہ ۱۰ مئی تک دفتر میں اطلاع دیں۔ دوبارہ پتہ بھیجوا دیا جائے گا۔

یہ پتہ خلافت نمبر کے نام سے شائع ہوا ہے اور عام شمارہ سے دو چند حجم کا ہے حضرت سیخ نور محمد علی اسلام کی نثری تصنیف "سلسلہ خلافت" کے ایک بڑے حصے کا ترجمہ اس میں شائع کیا گیا ہے۔ اس طرح سلسلہ خلافت کے دیگر مختلف پہلوؤں پر نہایت قیمتی مضامین ہیں اس پرچہ کی قیمت ایک روپیہ رکھی گئی ہے۔ درست حسب ضرورت منگوائیں۔ ۲۰ مئی کو یوم خلافت ہے۔ (مختصر خدام اطلاع مرکز بروہ)

دارالرحمت شرقی ریلوے میں جلسہ تحریک جدید

ریلوی کمیٹی - بعد از نماز مغرب مسجد دارالرحمت شرقی میں ہفتہ تحریک جدید کے سلسلہ میں جلسہ ہوا جس میں مکرم چوہدری محمد شریف صاحب فاضل سابق مبلغ بلاذغر میر اور مکرم حافظ عبدالسلام صاحب دکن اقبال تحریک جدید نے تحریک جدید کے پس منظر سادہ زندگی اور مالی مطالبات کی اہمیت پر احسن پر ایسی روشنی ڈالی۔ اور وعدہ جات کی جلد ادائیگی کی تلقین فرمائی۔

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

ان تمام طلباء کی اطلاع کے لئے جو جامعہ احمدیہ میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ فارم داخلہ پر کر کے مع ضروری سرٹیفکیٹ دفتر جامعہ احمدیہ میں پہنچا دیں نیز ان سب کا انٹرویو ۸ مئی کو صبح ۹ بجے ہوگا۔ تمام داخلہ ہونے والے طلباء وقت پر دفتر ویو کے لئے پہنچ جائیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ - بروہ)

واقفین زندگی احباب متوجہ ہوں

اپنے واقفین زندگی احباب جو بیڑا کی پاس بی یا اس سال بیڑا کی امتحان دے رہے ہیں اسی طرح ایسے احباب جو بیڑا کی پاس بیڑا کی امتحان دے رہے ہیں ان کو اطلاع کی طور پر اپنے پتہ سے دفتر دکات دیوں کو مطلع کریں (دیکھیں الدیوان تحریک جدید - بروہ)

رسالہ الفرقان کا نیا دس سالہ دور

رسالہ الفرقان جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے دس سال سے پوری آب و تاب کے ساتھ شائع ہوتا رہا ہے اسے نئے دور میں داخل ہونا ہے۔ کوشش کی جارہی ہے کہ رسالہ کو ظاہری اور معنوی لحاظ سے بہتر بنایا جائے۔ نیز اس نئے دور میں ان معادین فاضل کے نام مئی سے ہر سال میں بطور یادگار دعوات شائع کئے جائیں گے جو دس سال کا چندہ بھیجیں گے۔ پیشکش ہمواری کے اس بارہ میں درجن سے زیادہ نام موصول ہو چکے ہیں۔ ان میں سے دو دستوں کو یہ شہرہ رسے کہ انہیں اس سلسلہ کا علم نہیں تھا اعلان کیا جاتا ہے کہ جن دوستوں کی طرف سے وعدے یا رقم ۵۰ روپے تکے دفتر الفرقان میں وصول ہو جائیں گے ان کے نام مستقر عنوان "تعاذلو علی البر والفقیر" کے تحت مئی کے پرچہ میں شائع کر دیئے جائیں گے۔ لہذا احباب اس طرف توجہ فرمائیں (مختصر رسالہ فرقان - بروہ ضلع جہلم)

درخواست دہا۔ میری ہمشیرہ عرصہ ایک ماہ سے بیمار ہے۔ احباب کو ام صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد نسیم کوچی)

سیم اور حضور کا چلیج قبول کریں۔ حکام کو خبر لیں

سرگودھا سیم، وزیر فوراً وزارت بیٹھنے جرنل کے ایم شیخ نے حکام کو تلقین کی کہ وہ سیم اور حضور کا چلیج قبول کریں۔ کیونکہ ان حضرات نے ہماری قومی حیثیت کو سخت خطرہ میں ڈال رکھا ہے۔

پاکستان اور ایران میں نیا تجارتی معاہدہ

تہران سے نئی حکومت ایران نے حکومت پاکستان سے ایک نئے تجارتی معاہدے کے تحت بات چیت شروع کرنے کا تجویز پیش کیا ہے۔ ایرانی وزارت تجارت کے ایک ترجمان نے آج یہاں بتایا۔ دونوں ملکوں کے حکام کے درمیان ابتدائی بات چیت ہو چکی ہے اور حکومت پاکستان اس تجویز پر سرگرمی کے ساتھ غور کر رہی ہے۔

دارخراست کے دعوائے

(۱) میرے والد حکم الطمان حسین صاحب شاہجہان پوری حال محلہ دارامیر ربوہ چھ ماہ سے دل کے عارضہ کے وجہ سے بیمار ہیں۔ صاحب جماعت صحت یال کے لئے دارخراست (مخاوت حسین خاں شاہجہان پوری حال احمد نگر) (۲) میری بڑی بیٹی شریا خانم بنت ملک عبدالکیم صاحب اے۔ ای۔ آفسر اجمیرہ۔ لاہور عرصہ تقریباً دو ماہ سے منصف دورہ کرنے اور جسم میں خون کا باقاعدگی سے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد از جلد پوری صحت عطا کرے۔

(سبارک احمد ملک۔ این ڈی۔ او۔ لاہور) (۳) میرے عزیز بھائی عبدالکیم صاحب بی۔ اے۔ آنرز کے امتحان میں شریک ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو نمایاں اور اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے (گلزار احمد راجپوت زرگر چنیوٹ) (۴) مکرم عبدالرشید صاحب ابن منی محمد حنیف مرحوم کی آنکھیں کافی دیر سے خراب ہیں۔ متواتر علاج کرانے سے ابھی تک کوئی رفاقت نہیں ہوئی۔ اس لئے اب ان کو جناح ہسپتال کراچی میں داخل کروادیا گیا ہے۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ ان کی آنکھ کا آپیشن ہوگا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو رشید صاحب کو جلد از جلد صحت کا مدد و عاجلہ عطا فرمائے۔

(خالد لطیف گوٹا، دارخراست) (۵) میری بچی امنا حمید کو اچھی میں سخت بیمار ہے اور ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ بورگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا کے ساتھ دعا قبول عطا کرے۔ آمین (۶) ایلو۔ سونو میڈل سنی دارالخراست

جبر آگاہی برکاری افسروں سے خطاب کرتے ہوئے جنرل شیخ نے انہیں سخت سے کام کرنے کی ہدایت کی۔ آپ نے فی ویکو پیداوار بڑھانے کی ضرورت پر بھی زور دیا۔ جنرل شیخ آج چناب ایکسپریس سے سرگودھا پہنچے۔ جہاں ڈپٹی کمشنر علاء الدین احمد اور دوسرے افسروں نے آپ کا استقبال کیا۔ جنرل شیخ نے ڈسٹرکٹ بورڈ میں بجایات آباد کاری اور آباد کاری اور آبپاشی کے محکموں کے افسروں سے بھی بات چیت کی۔ بعد میں جوہر آباد چلے گئے آپ نے یہاں حکام کے اجلاس میں سیم اور حضور کے اندر کی محسوس کوششیں کرنے کا مشورہ دیا۔

ضرورت

ٹاؤن کمیٹی ربوہ کو مندرجہ ذیل اسامیوں کو ریموون کرنے کے لئے بوساطت ایپلٹنٹ ایجنسی سے ۱۲ تا ۱۵ دنوں میں مطلوب ہیں۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں بعد مصدقہ نقول تعلیمی سندات بنام چیرمین صاحب ٹاؤن کمیٹی ربوہ کو بھجوادیں۔ تنخواہ کارڈ پر پوسٹ کے آگے دیا جاتا ہے۔ مرد و بچہ ہنگامی الاؤنس بھی دئے جائیں گے۔

(۱) ٹاؤن کمیٹی گریڈ ۸۰-۳-۵۰
(۲) روکڑا اے کلک (ٹائپ جانتے والے کو ترجیح دی جائے گی) گریڈ ۸۰-۳-۵۰
(۳) روکڑا اے انسپکٹر گریڈ ۱۰۰-۴-۶۰
(۴) سینٹری انسپکٹر گریڈ ۱۰۵-۵-۵۵
(۶) دفتری گریڈ ۳۰-۱-۲۵

سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی۔ ربوہ

دریافت

مکرم غفور الحق صاحب بوگڑا (ربوہ افریقیہ) کو اللہ تعالیٰ نے دوسری لڑائی عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو ایسی عمر دے۔ خادم دین بنائے۔ اور والدین کے لئے آنکھوں کی کھنڈک ہو۔ آمین

خالد لطیف گوٹا، دارخراست (۱۵)

ترکیہ اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے ملکوں پر اقتدار کی بنیاد

کیونٹ جاسوسوں کی فوج تیار کرنی چاہیے

ایجنٹ سر می۔ یونان کا روزنامہ "دوادی" اس اطلاع کا ذمہ دار ہے کہ کیونٹ جاسوسوں کی ایک "فوج" ترکیہ اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے ملکوں کے لئے تیار ہو چکی ہے۔ کچھ عرصے سے آہستہ آہستہ کے ممالک ترکیہ اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے ملکوں کے بارے میں زبردست دلچسپی کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ اور اب انہوں نے ان ملکوں میں ایسی فوج کے جال بچانے کی پوری تیاریاں کر لی ہیں۔

جاسوسوں کی یہ "فوج" اس سے پیشتر ایک دفعہ ترکیہ اور متحدہ عرب جمہوریہ پر حملہ کر چکی ہے لیکن علانان مینڈرینز اور صدر ناصر کی چوکھی کی وجہ سے ان کا حملہ ناکام رہا ہے لہذا یہ فوج پسا پسا ہو کر یونان واپس آنے پر مجبور ہو گئی ہے۔

اخبار مذکور کی اطلاع کے مطابق جاسوسوں کا سرغنہ ونکوف نامی ایک شخص ہے جو بلغاریہ کے فوجی سپہ سالار کا مشہور ایجنٹ ہے۔ یہ شخص اکتالیس کے پینے میں ہوگا۔ وہ فرانسیسی، عربی، فارسی اور یونانی زبانوں کا عالم ہے۔ سب سے پہلے اسے قونسل خانہ بلغاریہ متین استنبول میں مقرر کیا گیا تھا۔ جہاں وہ ۱۹۴۸ء سے ۱۹۵۱ء تک رہا، اس شخص نے اپنے قیام ترکیہ کی اثنا میں ترکیہ میں کیونٹ جاسوسوں کا جال بچایا۔ یہ وہ زمانہ تھا کہ ترکیہ اور بلغاریہ میں آبادی کا تبادلہ ہو رہا تھا۔ ونکوف نے اس موقع سے فائدہ اٹھایا اور ترکیہ جانے والے پناہ گزینوں میں جاسوسوں کی خاصی تعداد شامل کر دی، ونکوف ۱۹۵۱ء تک ترکیہ میں جاسوسوں کی اچھی خاصی سرگرمی کا موجب بن گیا۔ ایک وقت ایسا آیا کہ ترکیہ جاسوسوں کی وجہ سے مصیبت میں مبتلا ہو گیا اور حکومت ترکیہ نے حکم دے دیا کہ ہر پناہ گزین کی اچھی خاصی فوج تیار کرنی ہے۔

گزینوں کو تقریباً ۱۹۵۲ء میں حکومت بلغاریہ نے ونکوف کو واپس بلا لیا۔ کیونکہ اسے یہ شبہ تھا کہ حکومت ترکیہ نے بھی پناہ گزینوں کے لیے ایسی ہی متحدہ جاسوسوں کی فوج تیار کر دی ہے۔ ونکوف ایک سال تک بلغاریہ میں مقیم رہا تاکہ ترک جاسوسوں کا قلع قمع کرنے میں مدد دے سکے۔ ۱۹۵۲ء کے آخر میں وہ دفعہ "مہر" میں نمودار ہوا وہاں بھی اس نے جاسوسوں کا جال بچانا شروع کر دیا اگرچہ وہ ہر طور پر سفارت کار کی نقاب کشائی کیا۔ لیکن محض جاسوسوں کی سرگرمیاں تیز کرنے کے لئے قاہرہ بھیجا گیا تھا۔ ونکوف مصر کے بعض افسروں سے مل کر مہری طلبہ کے ایک گروہ کو صوفیہ بھیجنے میں کامیاب ہو گیا۔ جہاں انہیں دوسرے علوم کی تعلیم دینے کے علاوہ یہ تعلیم بھی دی گئی کہ انہیں اپنے ملک میں کیونٹوں کے حق میں کس طرح کام کرنا چاہیے۔

بعد میں کیونٹوں نے جاسوسی کے بڑے مرکز کو قاہرہ سے انتیخیز بھیج دیا جس کی تنظیم کے لئے ونکوف کو ایجنٹ پینچنا پڑا۔ کیونٹ حکام نے ونکوف کی امداد کے لئے رومانیہ کے ایک مشہور جاسوس پروڈیاز کو اس کے نائب کی حیثیت سے مقرر کر دیا۔ وہ ۱۹۵۳ء سے اس وقت تک ایجنٹ میں ہے اور اب اس نے ترکیہ اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے ملکوں پر حملہ کرنے کے لئے پھر جاسوسوں کی اچھی خاصی فوج تیار کرنی ہے۔

دگنا کرایہ وصول کرنے کی اجازت

لاہور۔ سر می سیٹلمنٹ کے محکمے کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جن لوگوں کے نام مندرجہ جائداد منتقل کی گئی ہے وہ کرایہ سے متعلق حکام بلدیہ کی نئی تنظیم تک اپنے کرایہ داروں سے ۱۹۴۶ء کے کرایہ کی نسبت دگنا کرایہ وصول کرنے کے مجاز ہیں۔ اعلان میں چیف سیٹلمنٹ کمشنر کے اس بیان کی وضاحت کی گئی ہے۔ جو انہوں نے گزشتہ ہفتہ کے دن دیا تھا۔ چیف سیٹلمنٹ کمشنر نے اس بیان کے فوراً مندرجہ جائدادوں کے لئے مالکوں کو مشورہ دیا تھا کہ جب تک بلدیہ کے حکام کرایہ کے بارے میں اپنی نئی تنظیم کا اعلان نہیں کر دیتے اس وقت تک انہیں ۱۹۴۶ء کی تنظیم کی نسبت کرایہ داروں سے دگنا کرایہ وصول کرنا چاہیے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بعض اخبارات میں چیف سیٹلمنٹ کمشنر کے حوالے سے یہ کہا گیا ہے کہ انہوں نے ۱۹۴۶ء کے کرایہ کی نسبت ڈیوٹھا کرایہ وصول کرنے کا مشورہ دیا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ انہوں نے دگنا کرایہ وصول کرنے کا مشورہ دیا تھا ڈیوٹھا وصول کرنے کا مشورہ نہیں دیا تھا۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ اگر کوئی کرایہ دار ۱۹۴۶ء کے کرایہ کی نسبت دگنا کرایہ وصول کرنے سے انکار کر دے تو اس صورت میں نئے مالکوں کو حکام بلدیہ سے درخواست کرنا چاہیے کہ وہ کرایہ کی از سر نو تنظیم

حکام بلدیہ کی نئی تنظیم کی اجازت

دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس شروع ہوگئی نسلی امتیازات کی پالیسی پر محض غیر رسمی بات چیت ہوگی

لندن ۴ رمی کل لندن میں دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس شروع ہوگئی خیال ہے اس موقع پر جنوبی افریقہ کی نسلی امتیاز کی پالیسیوں پر محض غیر رسمی بات چیت ہوگی اور یہ مسئلہ کانفرنس میں باقاعدہ طور پر زیر بحث نہیں آئے گا۔

رائٹر کو باخبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ کل کانفرنس شروع ہونے پر جنوبی افریقہ کے وزیر خارجہ مٹروٹ نے کانفرنس میں اپنے ملک کی پالیسیوں کے زیر بحث لائے جانے پر سخت اعتراض کیا۔ آپ نے کہا میں کانفرنس سے باہر مندوبین کو جنوبی افریقہ کے حالات سے آگاہ کرتے پر آمادہ ہوں۔ مٹروٹ نے کہا کہ ایسے اجتماعات کی روایت یہی چلی آ رہی ہے کہ وہاں کسی ملک کے داخلی معاملات پر بحث نہ کی جائے (روایت یہ ہے کہ کامن ویلتھ کے سب مندوبین کی رضامندی سے ہی کوئی مسئلہ ایجنڈے میں شامل کیا جاسکتا ہے) آپ نے کہا کہ ہماری نسلی پالیسی ہمارا داخلی مسئلہ ہے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ ملایا کے وزیر اعظم تنکو عبدالرحمن نے یہ نوٹس دے رکھا تھا کہ میں وزیر اعظم برطانیہ کی تقریر کا جواب دیتے ہوئے نسلی امتیاز کا بھی ذکر کروں گا۔ لیکن اجلاس ختم ہونے پر ملایا کے وزیر اعظم نے اختیاری نمائندوں سے کہا کہ میں اجلاس کی روداد نہیں بتا سکتا امور دولت مشترکہ کے وزیر اعلیٰ آف ہوم آج اپنی پریس کانفرنس منعقد کر رہے ہیں۔

ایجنسی فرانس پریس کی اطلاع کے مطابق کل کامن ویلتھ کانفرنس میں وزیر اعظم برطانیہ نے بین الاقوامی صورت حال پر روشنی ڈالی۔ وزراء اعظم کی کانفرنس میں جن امور پر باضابطہ طور پر بحث کی جائے گی ان میں سربراہوں کی کانفرنس دوسرے بین الاقوامی مسائل اور اقتصادی امور بھی شامل ہیں۔ لیکن کل جب دولت مشترکہ کے گیارہ ملکوں کے سیاستدان وزیر اعظم برطانیہ کی سرکاری اقامت گاہ غٹاؤنگ سٹریٹ میں

تقرر امیر و نائب امیر مقامی

چوہدری غلام مصطفیٰ صاحب کو جماعت احمدیہ محمود آباد ضلع جہلم کا امیر مقامی اور چوہدری غلام دستگیر صاحب بی۔ اے کو جماعت احمدیہ لاپور کا نائب امیر مقامی ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور کیا گیا ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

قسطوں کی ادائیگی کے احکام آئیں مئی تک جاری کر دیے جائیں

ایڈیشنل سیکرٹری کمنشنرز کو چیف سیکرٹری کمنشنرز کی ہدایت لاہور ۴ رمی۔ چیف سیکرٹری کمنشنرز نے مغرب پاکستان اور کراچی کے سارے ایڈیشنل سیکرٹری کمنشنرز کو ہدایت کی ہے کہ جن لوگوں کو ۳۰ اپریل تک متروکہ جائیدادوں کے پٹی ڈیوٹی چاہئے ہیں۔ ان سب کو ۳۰ مئی تک قسطوں کی ادائیگی کا حکم مل جانا چاہئے۔ سرکاری اعلان کے مطابق یہ ہدایت اس لئے دی گئی ہے کہ جن لوگوں کے نام متروکہ جائیداد منتقل کی جا چکی ہے ان سے جلد قسطیں وصول ہوں۔

چیف سیکرٹری کمنشنرز کی طرف سے جاری شدہ حکم میں بتایا گیا ہے کہ جن لوگوں کو ۳۰ اپریل کے بعد پٹی ڈیوٹی ملے۔ انہیں پٹی ڈیوٹی کے پندرہ دن کے اندر ان قسطوں کی ادائیگی کا حکم مل جانا چاہئے۔

چیف سیکرٹری کمنشنرز نے ایڈیشنل سیکرٹری کمنشنرز کو یہ ہدایت بھی کی ہے کہ وہ اپنے علاقے کے سیکرٹری کے سارے سرکاروں میں پندرہ مئی تک جائیداد وار رجسٹر کر دیں۔ یہ ایسا رجسٹر ہوگا جس سے پندرہ مئی تک منتقل شدہ ساری متروکہ جائیدادوں سے متعلق حاصل ہو سکیں گی جو متروکہ جائیدادوں کے بند منتقل ہوں ان کا اندراج بھی اس رجسٹر میں ساتھی ساتھی ہوتا رہے گا۔

ایک اور سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جو لوگ ایسی متروکہ جائیدادوں پر قابض ہیں جو ان کے نام منتقل نہیں کی گئی ہیں۔ ان کے نام سیکرٹری کمنشنرز کی طرف سے اس مضمون کے نوٹس جاری کئے جائیں گے کہ وہ ان جائیدادوں سے متعلق سرکاری واجبات اور کرپس ایک ماہ کے اندر انورس باقی کر دیں اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سیکرٹری کمنشنرز کو ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ فی الفور ایسے

موسم گرما کے بہترین تحفے!

سفوف مفرح

بچوں کے دانٹ نکلے کے عوارض پیاس دست لگے پڑنا۔ کواگرنا وغیرہ اور موسم گرما کے مضر اثرات پیاس لکھنا اور کھانا پھینکنا۔ پیش۔ میربا اور محرقہ بخار کی عوارض کی تکلیف کٹے مفید ہے۔ ایک ماہ دن میں چار بار ہر روز آپ استعمال کریں۔ قیمت فی ڈوز ۱۳ آنے

اکسیر چشم

دکھتی آنکھوں کے علاج کے لئے بہت سریع اثر دار ہے۔ آنکھوں کی سرخی۔ درد جلن کو لطفیلہ تھلاؤری تکلیف جو جاتی ہے۔ ایک دو قطرے آنکھوں میں دن میں چار بار ڈالیں۔ قیمت فی شیشی چار آنے

پٹنہ خورشید یونانی دواخانہ کول بازار ربوہ

ایجنٹ صاحبان متوجہ ہوں!

ماہ اپریل سنہ کے ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ ان لوگوں کی رقوم ۱۰ مئی ۱۹۶۲ء سے قبل دفتر الفضل میں پہنچ جانی چاہئیں۔

پٹنہ خورشید یونانی دواخانہ کول بازار ربوہ

خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر اشاعت اسلام کی فرصتیت مفت کارڈ آنے پر

عبدالقدادین سکندر آباد دکن